

# Студенческий контроль

На юридическом факультете Белгородского государственного университета прошло первое заседание Регионального организационного комитета проекта «За чистые выборы» Координационного совета молодых юристов России, где был рассмотрен вопрос о создании «Корпуса наблюдателей» в Белгородской области.

В заседании помимо студентов, представителей молодежных объединений, СМИ и блогеров, приняли участие Юрий Глазов, председатель арбитражного суда Белгородской области, председатель Белгородского регионального отделения Ассоциации юристов России и Артём Саккулин, адвокат, член Регионального организационного комитета проекта «За чистые выборы».

Ассоциация юристов России выступила инициатором проекта «За чистые выборы», название которого само говорит о его задаче. На каждый из 1 250 избирательных участков в Белгородской области во время выборов Президента РФ 4 марта 2012 г. планируется привлечь студентов-волонтеров в качестве независимых наблюдателей. В заявлении Координационного совета молодых юристов, в частности, говорится: «...Мы на добровольной основе созываем тысячи наблюдателей-юристов, имеющих все необходимые профессиональные навыки и не зависящих в своей совокупности от какой-либо одной политической силы».

*Обладея юридическим мышлением, знанием избирательного права, практическими умениями в области защиты собственных прав и прав граждан, реальным опытом правовой помощи населению, мы в состоянии обеспечить квалифицированное наблюдение за выборами... Мы готовы к сотрудничеству с любыми конструктивно настроенными общественными институтами, которые разделяют наши цели и принципы и которые руководствуются только законом и не готовы обслуживать интересы каких-либо политических сил».*

Мандат наблюдателей Ассоциации юристов России представлен кандидатом в Президенты РФ В. Путиным. Он также готов работать с наблюдателями, которых предоставит «Лига избирателей», созданная в начале января участниками акций на Болотной площади и проспекте Сахарова как организация. Эта организация займется контролем за честными выборами. В нее вошли писатель Борис Акунин, журналисты Леонид Парфёнов и Сергей Пархо-



менко, гражданские активисты и правозащитники. Владимир Путин пригласил в наблюдатели и представителей партии «Яблоко», лишившихся возможности поработать на выборах после снятия их лидера Григория Явлинского. Да и установку веб-камер на избирательных участках тоже ведь инициировал он же. К наблюдению за выборным процессом готовится организация «Гражданин наблюдатель» и другие активисты. Все они получили предложения от кандидатов Михаила Прохорова, Геннадия Зюганова, Сергея Миронова. Наблюдатели из ассоциации «Голос» заявили, что не будут сотрудничать с кандидатами, так как боятся потерять независимость и столкнуться с обвинениями в не-

объективности.

По информации с сайта <http://зачистывыборы.рф/news/34/> для взаимодействия с независимыми наблюдателями в структуре избирательного штаба будет

создан специальный координационный совет, в который войдут представители задействованных штабов организаций. «Это будет чисто координационный орган, который будет решать, кто на какой участок пойдет», — поясняет источник в штабе, напоминая, что на каждом участке может быть только один наблюдатель от кандидата. Глава Ассоциации молодых юристов России Денис Паньшин говорит, что готов сотрудничать с наблюдателями из «Лиги избирателей». Сайт интегрирован с Twitter, Facebook, ВКонтакте.

Есть своя группа ВКонтакте и у «Корпуса наблюдателей» в Белгородской области - <http://vk.com/club34734548>.

**Собинформ.**